

Да здравствует Первое Мая!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кадры ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции
Ленинградского института точной механики и оптики

№ 17 (161)

Вторник, 30 апреля 1957 года

Год издания XII
Цена 10 коп.

Коммунисты и комсомольцы! Будьте
в авангарде всенародной борьбы
за выполнение решений XX съезда
КПСС, за построение коммунизма в
СССР!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1957 года).

Праздник труда и свободы

1 Мая...

День этот близок и дорог сердцу каждого советского человека, дорог он и пламенным сердцам наших зарубежных друзей.

Первомайский праздник мы встречаем в этом году в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями XX съезда КПСС, подготовкой трудящихся нашей социалистической Родины к 40-й годовщине Великого Октября.

Каждый из нас гордится величественными успехами страны победившего социализма. С гордостью оглядываемся мы на пройденный победный путь и с еще большей уверенностью смотрим вперед.

Партия, наша родная Коммунистическая партия твердой рукой уверенно ведет социалистическую страну к сияющим вершинам коммунизма.

Ей — нашей партии глубоко верят советские люди. Они знают, что нет у Коммунистической партии никаких других интересов, кроме интересов своего народа.

На первомайской демонстрации вместе со всем советским народом коллектив нашего института еще и еще раз продемонстрирует свою безграничную любовь и преданность Коммунистической партии, свою сплоченность вокруг Советского правительства.

Высшей школе государство поручило готовить нашу замечательную молодежь к участию в строительстве коммунизма. Эта огромной важности задача налагает на профессорско-преподавательский состав института и на наши общественные организации особую ответственность. Они призваны вооружать студентов передовой наукой, формировать из них не только хороших инженеров, но и общественников, патриотов своей великой Родины, уверенных в своих силах сознательных бойцов за дело коммунизма.

Большие задачи стоят и перед студентами. Их святой долг — в течение всего пребывания в институте глубоко овладевать знаниями, быть примером всегда и во всем, активно участвовать в общественной жизни страны.

Партия призывает советскую молодежь:

— ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!
БУДЬТЕ ДОСТОЙНЫМИ СЫНАМИ И ДОЧЕРЬМИ НАШЕГО ВЕЛИКОГО НАРОДА, НЕУТОМИМЫМИ СТРОИТЕЛЯМИ КОММУНИЗМА!

Студенты ЛИТМО! На этот призыв Коммунистической партии ответим отличной учебой, усиливением помощи нашему народному хозяйству.

X съезд КПСС открыл перед советским народом новые горизонты, начертал конкретные планы нашего дальнейшего движения вперед к коммунизму.

В осуществлении этих планов велики и почетны задачи научных институтов. В первомайских Призывах партия призывает их:

— РАБОТНИКИ СОВЕТСКОЙ НАУКИ И ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ! ПОВЫШАЙТЕ РОЛЬ НАУКИ В ТЕХНИЧЕСКОМ ПРОГРЕССЕ, УЛУЧШАЙТЕ ПОДГОТОВКУ СПЕЦИАЛИСТОВ!

На этот призыв родной партии ученые и весь коллектив института ответят новыми научными открытиями и исследованиями, напряженной, творческой работой по подготовке квалифицированных инженеров, высококлассных строителей коммунизма.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ — ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ, ДЕНЬ БРАТСТВА РАБОЧИХ ВСЕХ СТРАН!

Мы славим Май

Страна моя!

Ты звонким утром Мая

Еще дороже сердцу и родней.

Не потому ль, в литых рядах шагая,

Дивлюсь твоей семье богатырей.

Мне по душе,

Когда над площадями,

Над каждым сквером, улицей любой,

Над светлыми колхозными полями

Проходят песни радости людской.

Нас партия недаром окрылила

И к солнечным вершинам повела.

Скажите мне, где есть такая сила,

Чтоб нас остановить смогла?

К великим дням

Несем мы душ богатство,

И нашу песнь уносит ветер ввысь.

Мы славим Май,

Народов славим братство,

Борцов за мир, за радостную жизнь.

Петр КОБРАКОВ

БРАТСКИЙ ПРИВЕТ ВСЕМ НАРОДАМ, БОРЮЩИМСЯ ЗА МИР,
ЗА ДЕМОКРАТИЮ, ЗА СОЦИАЛИЗМ!

Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1957 года.

1 МАЯ

Любимый родине-наш труд

Первомайский привет друзьям

ПЕРВОМАЙСКИЙ праздник в этом году я, гражданин Чехословацкой Республики, буду встречать вместе со своими друзьями уже третий раз.

Когда я выхожу в первомайский день на празднично украшенные улицы Ленинграда, я еще и еще раз убеждаюсь, как улучшается жизнь в Советской стране, и это очень радует меня.

Хочу передать советским людям первомайский привет, поздравления с достигнутыми успехами и пожелать им больших успехов в предстоящей работе.

М. ПРЖИБАНЬ,
студент 360-й группы

В гостях у наших студентов

На заседаниях оптической секции и секции экономики промышленности XIV студенческой научно-технической конференции института с докладами и сообщениями выступили академик А. Н. Теренин, зам. главного инженера завода А. А. Будинский и новатор завода Ю. Н. Гордин.

От имени студентов оптического факультета выражаем им благодарность за интересные и содержательные доклады, которые принесут нам большую пользу в предстоящей практической деятельности.

По поручению студентов
В. ШКУТОВ и В. КОЗЛОВ

Институт

в праздничные дни

◆ 1 Мая — первомайская демонстрация трудящихся. В нашей колонне будет организована художественная самодеятельность.

Сбор на демонстрацию в институте в 9 час. 30 мин.

◆ В студенческом общежитии 1 Мая (Вяземский пер.) — вечер отдыха.

◆ В первомайские дни организуются культпоходы в театры, кино и музеи.

Пусть, как весенний цветок, расцветает наша дружба

СЕРДЕЧНО поздравляем наших уважаемых профессоров, преподавателей, студентов и рабочих института с первомайским праздником. От всей души поздравляем и наших друзей — студентов из стран народной демократии, обучающихся в институте.

1 Мая мы встречаем в обстановке, когда все теснее и теснее становятся дружба и сотрудничество народов социалистического лагеря. В день первомайского праздника мы выражаем искреннюю благодарность своим советским друзьям за их боль-

шую бескорыстную помощь и постоянную заботу о нас, китайских студентах. Здесь, в институте, нам созданы самые благоприятные условия для успешной работы и хорошего отдыха. Особенную благодарность в этой связи нам хочется выразить преподавателю В. И. Рубахину и студентке Лере Засядько за их исключительно теплое и чуткое отношение к нам.

Как и весь китайский народ, мы очень любим Советскую страну и советских людей — наших родных братьев.

В большой дружбе мы живем с советскими товарищами. Будем

еще больше крепить интернациональную дружбу. Это в интересах народов наших стран. Родина послала нас в Советский Союз для того, чтобы мы стали важнейшим звеном в деле передачи опыта советских людей нашему народу, и это доверие мы оправдаем.

Все мы любим первый весенний цветок, но еще крепче любим процветающую между нами дружбу, и твердо верим, что эта дружба будет крепнуть изо дня в день.

По поручению китайских студентов, обучающихся в ЛИТМО, СЮЙ ХАО-СИН

В борьбе
за спортивную
честь института



О ТЕХ, КТО ЗАСЛУЖИЛ АВТОРИТЕТ И УВАЖЕНИЕ

Близится конец учебного года. В аудиториях и лабораториях идет напряженная работа — все готовятся к весенней экзаменационной сессии, а она не за горами и подойти к ней нужно во всеоружии, хорошо подготовленными.

Много хороших, трудолюбивых юношей и девушек обучается в нашем институте. Одни пришли со школьной скамьи, другие — из цехов заводов, третьи — после демобилизации из рядов Советской Армии.

Нашему славному студенчеству нужно дать не только разносторонний комплекс инженерных знаний, но и воспитать каждого из них патриотом Родины, активным строителем коммунистического общества. Эта благородная задача возложена на большой коллектив профессоров и преподавателей.

Только ли педагогической работой занят каждый из них? Они находят время и для большой научной и общественной деятельности. Их можно видеть на заседаниях Ученых советов и на студенческих собраниях, и в цехах различных предприятий, — где творческим трудом они способствуют развитию технического прогресса нашей промышленности.

Далеко за пределами Ленинграда знают научные работы и исследования профессоров К. С. Ухова, Г. М. Кондратьева, Н. П. Соболева, М. Л. Цуккермана, М. М. Русинова, С. И. Зилитинкевича, С. Т. Цуккермана, Б. Ф. Лапшина, С. И. Изенбека, В. Н. Чуриловского, В. А. Тартаковского и др.

Успешно ведут педагогическую работу А. А. Кустов, М. И. Ломова, А. Я. Вятский, Ю. Е. Алешицын, Т. П. Капустина, Г. В. Погарев, В. И. Кадыков, Г. О. Архипов, А. А. Тудоровский, П. А. Меркуляев, Г. Д. Ананов и многие, многие другие преподаватели, посвятившие себя благородному делу подготовки высокообразованных специалистов.

Заслуженным авторитетом пользуются аспирант И. А. Ярышев (кафедра тепловых и кон-

трольно-измерительных приборов), ст. преподаватель Б. Г. Смирнов (лаборатория кафедры физики), зав. лабораторией кафедры счетно-решающих приборов А. А. Булычев.

Много студентов-отличников у нас в институте. Это молодые люди пытливого ума, отдающие себя целиком учебе, люди, не боящиеся никаких трудностей. Впереди комсомольцы — застрельщики всех массовых мероприятий, будь то студенческий вечер, работа на стройках, на освоении целины.

Список этих юношей и девушек не уложить в рамки газетной статьи. Но вот некоторые из них: Е. К. Плищенко (IV курс ТМ), В. П. Козлов (V курс ОФ), А. М. Уйменова (V курс РТ), Г. Г. Ишанин (IV курс ОФ), Бянг Нон-хуа (II курс ОФ), В. А. Власенко (III курс РТ), А. С. Сорокин (III курс РТ), В. Г. Давидович (III курс РТ), Е. С. Вольшонок (I курс ТМ) и очень многое другие.

Напряженно трудятся в эти дни работники учебно-производственных мастерских. Они встали на почетную вахту в честь 40-й годовщины Великого Октября и стараются с честью выполнить свои обязательства. Пример коллектива показывают передовые производственники — механик Н. В. Жуков, токари К. Н. Коровкин и В. М. Иванов.

Наш коллектив ценит безупречную работу маляра ОКСа А. М. Дубовика, уборщиц Т. Н. Соколовой, М. И. Наворухиной, М. А. Норба, М. М. Шугалей, Н. В. Илларионовой, А. Н. Кочневой, А. Ф. Акуловой, вахтера охраны И. Н. Федотова и других.

В этот весенний праздничный первомайский день хочется от всей души пожелать всему коллективу студентов и сотрудников института дальнейших успехов в учебе и творческом труде на благо нашего общего дела — строительства коммунизма.

В. ДЕДЮЛИН, зам. директора по учебной работе

В СПОРТИВНЫХ залах Облсовпрофа, Текстильного и Железнодорожного институтов состоялось очередное лично-командное первенство студенческих коллективов по гимнастике. В соревнованиях среди женщин, выступавших по программе мастеров, в первой смене лучший результат показала студентка ЛИИЖТА В. Дудина (45,8 балла).

Зрители с нетерпением ждали выступления чемпионки мира Т. Маниной, защищающей спортивную честь Педагогического института имени Герцена. Однако старт у чемпионки оказался неудачным. Выступая на первом снаряде — брусьях, Манина неуверенно провела комбинацию, и оценка оказалась всего лишь 8,6 балла.

В то же время студентка нашего института Е. Городкова отличично исполнила вольные упражнения (9,6 балла).

Т. Манина стремилась наверстать упущенное, но Е. Городкова отлично выступила во всех остальных видах многоборья и набрала 46,9 балла. У Т. Маниной результат оказался на 0,6 балла меньше. Таким образом победила наша студентка.

На снимке: Е. Городкова.



На монтаже: нижний ряд, справа налево — К. С. Ухов, М. И. Ломова, А. А. Кустов, А. А. Булычев, Е. К. Плищенко, Н. А. Ярышев, Г. Г. Ишанин, В. П. Козлов; верхний ряд — Т. Н. Соколова, И. Н. Федотов, К. М. Коровкин, Н. В. Жуков, В. М. Иванов.

